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i) tiszaeszliri per óta
alig volt ni cl; bírósági ügy, mely­
nek tárgyalását annyira a zsidó­
ság és a keresztyénség szemüve­
gén kisérte volna figyelemmel az 
ország közvéleménye, mint ez a 
most befejezett Landau-Tele ügy. 
Csak. persze, bizonyos vonatko­
zásokban épen megfordított ja a 
Landuu-per a liszaeszlárinak.

Akkor zsidókai vádoltak azzal, 
hogy megölték Solymosi Észtert és 
amikor az egyik vádlottnak az 
édes Ha, a világszerte híressé vált 
Scharf Móric terhelő vallomást 
tel az apja ellen, nem úgy állott 
a kérdés, hogy Scharf és társai 
bűnösök-e, hanem odafordult, — 
hogy a zsidóság hünös-e ... Ez­
ért aztán az egész zsidóság váltig 
igyekezett kimutatni, — nem azt. 
aminek az igazsága könnyen ki- 
viiágosiíható, hogy Solymosi Esz­
ter halálához a zsidóságnak sem­
mi köze, - hanem azt, hogy 
Seb u fók is ártatlanok. Még sokán 
emlékezünk az izgalmas jelene­
tekre, melyek Solymosi Eszter 
megtalált holttestének agnoszká- 
laca Körül folytak s a súlyos gya­
núra, hogy a szakértőktől meg­
vizsgált hulla, melynek vizbe- 
fnlas általi halálát állapították 
meg, nem a Solymosi Eszteré 
volna.

Szinte megismétlődtek ugyan­
azok az izgalmak és ugyanazok a 
av.uíuk az öreg Landau halála 
körülményeit illetően s hasztalan 
minden komoly érv, minden szak­
máéi bizonyság, az érdekeltek egy- 
leszeből — ugv látszik - sohasem 
lrsz lehetséges kiirtani azt a fel­
lövést, hogy Lanciau Adolf nem a 
maga kezétől halt meg s azért öl­
ték meg, mert zsidó.

A bíróság immár meghozta eb­
ben a nagy port felvert ügyben az 
ítéletét. Marasztalásával m egállá- 
pilot la, amit a tárgyalásokból 
lalnunk leheteti, hogy a Landau- 
ngiben alávaló bűncselekmények 
történtek s ma már a bírói ítélet 
"hm kimondhatjuk, hogy az a 
társaság, mely Eandauékai meg­
gyötörte s megkárosította, a leg­
gonoszabb emberekből került ösz- 
'■ze. Am objektiv embernek azt is 
meg kell állapítani, amit a per so- 
1:111 o királyi ügyész hangsúlyo­
zott hogy ehhez az ügyhöz a ke- 
resztvénség és zsidóság kérdésé­
nek semmi köze sincs.

ítészben csak alávaló, részben 
egyszersmind elmebajos bűntetté­
nek gonoszságait a zsidóság sérel­
mének ép úgy nem szabad tel - 
h’gni, mint ahogy nem volt sza­
bad a Seharfék állítólagos bűnét a 
zsidóság terhére. Írni. Aki ezt teszi, 
a magyarság és a magvar müvelt- 
M'g ellen vétkezik.

Hímek a véteknek az elköveté­
seiül mindenki! megóvni a sajtó­
nak is legszebb kötelességei közé 
tartoznék

Magyarok az interparla­
mentáris konferencián.

Budapest, alig. 26. Bethlen I. 
gróf miniszterelnök az alábbi fel­
hívást intézte az ország lakossá- 

I gához :
Felhívás az ország egész la- [ 

; kosságához! A Kormányzó ur 
\ őfőméltóságának a nyomor eny- 

hilésére, felhívó nemes és bölcs 
szózala már is megmozdította a 
társadalom szivét. A legmagasabb 
helyek bőkezű odaadásának nyo­
mán az adakozás széles körökben 
megindult. Addig, miiig a gyűj­
tés országos megszervezése megtör 
téni, amelynek részleteiről a kö­
zönségei legközelebb a legtelje­
sebb nyilvánossággal fogjuk érte­
síteni, arra kérem az adakozókat, 
hogy adományaikat a in. kir. bel­
ügyminiszter úrhoz, vidéken a fő­
ispánokhoz szíveskedjenek eljut­
tatni.

Ebben az adakozásban minden- 
leinek részt kell vennie, aki a leg­
elemibb megélhetésében más se­
gítségére nem szorul, fényűzés!, 
kényelmi kiadásainak, sőt meg­
szokott életmódjának némi meg­
szorításával is. mert ennek a 
mozgalomnak sikeréhez a magyar 
társadalom becsülete van kötve.

Fejtse ki a magyar társadalom l 
adományaival, ingyenes közre-
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1 imMm\ árfolyamai.
Budapest, augusztus 20 Léva 1070
100, dollár 1810—90, angol Iont 

82.il)—500, francia frank 110-—50. sv 
frank 350— 05. lira 8100—300. sokol 
15000—800. lei 1030—700. dinár 1980

2040. osztrák korona 210—30. len­
gyel márka 24- 0. Napoleon 7100.

Nevvyork 1855- 900. London 8250 
-500, Prári.s 110- 50. Zürich 355—05 
Milánó 81 3, Berlin 120—35. Prága 
0000 800, Bukarest 1050 - 700. Becs 
190—200, Varsó 24—0. Zágráb 500- 
15, Amszterdam 725—50. Stockholm 
187—500, Koppenhága 402—12, 
Brüsszel 134—44. Szollá 1070-100 
Kriszliánia 320 0. Hollandi forint
725- -50 ij -^_^riji*->ro

A búza ára
Budapest, augusztus 26. A mai 

terménytőzsdén igen csekély for­
galmat bonyolítottak le, az árak 
csökkentek, olcsóbb lett a búza és 
rozs, az árpa és a tengeri meg­
tartották tegnapi árnivójukat, a 
repce szintén. A zab árfolyamát 
az árjegyző bizottság a tegnapinál 
100 koronával alacsonyabban ál­
lapította meg.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós 
liszavidéki 7100—150, egyéb 7050

100, 79 kilós tiszavidéki 7200— 
250, egyéb 7150 200, rozs 5050— 
300. takarmánvárpa 6300 400, — 
sörárpa 6700 7000, zab 0200 - 
6500. tengeri 7800 8000. repce 
13500—14500, korpa 4300-400.

működésével, odaadó cselekvésé­
vel most is azt az áldozatkészsé­
get, amelyet a háborús segélye­
zésben olyan dicséretreméltó mó­
don nyilvánított meg. Gondolja 
meg, — hogy a tömegek enyhi- 
tellen Ínsége nem rejt kisebb 
veszedelmeket a társadalomra, a 
nemzetre, a hazára, mint a há­
ború rémségei. Nemcsak az em­
berbaráti érzés, nemcsak a haza­
fias cgyüvétarlozás követeli meg 
a legmesszebbmenő áldozatokat, 
hanem mindazoknak legközvet­
lenebb személyes és vagyoni ér­
deke, akiknek van veszteni való­
juk. Az államhatalom minden 
súlyával sem tarthatja fenn a 
rendet és a békét, ha nem segí­
tik a társadalomnak azok a tag­
jai, akik rideg önzésükkel a fel­
forgatás veszélyét önmaguk idéz­
nék fejükre.

Rendületlen hittel a magyar 
társadalom jó szive és értelmes 
belátás iránt hiszem, hogy a nyo­
mor enyhítésének társadalmi és 
nemzeti jelentőségéhez mért ál­
dozatkészséggel fogja a nemzet- 
mentés z irányú munkájából is 
méltó részét kivenni.

Budapest 1922. évi augusztus
24. Bethlen István in. kir. minisz­
terelnök.

London, augusztus 26. A Times 
hollandiai jelentése szerint Vil­
mos császár egy német özvegynek, 
aki ugyan származására nem, de 
rangjára nézve királyi hercegnői 
pozíciót tölt he, megígérte a há­
zasságot.

Az özvegy nemrég 3 gyermeké­
vel együtt Hollandiában megláto­
gatta á német császárt és az eskü­
vőt már szeptember hó folyamán 
meg fogják tartani.

Nem arról a hölgyről van szó, 
akiről már néhány hónappal ez­
előtt hiresztelték, hogy Vilmos 
császár el fogja venni.

ítélet a [andan-floyben.
Budapest, augusztus 26. Ma déli 

12 órakor hirdette ki a bíróság a 
Landau-perben az Ítéletet, amely 
szerint Ruzics Ferencet zsarolás 
büntette miatt 2 és félévi fegvház- 
zal, Dohé Nándort zsarolás miatt 
3 évi fogházzal, Sípos Kamiiét 
zsarolás és személyes szabadság 
megsértése miatt 5 évi fcgvházzal, 
Becker Istvánt hivatalos hatalom­
mal való visszaélés miatt 3 havi 
fogházzal. Tóth Andor Endrét hi­
vatalos hatalommal való vissza­
élés miatt 10 hónapi fogházzal 
sújtotta.

Kiss Ignácot a bíróság felmen­
tette.

tides, augusztus 26. Az interpar­
lamentáris konferencia pénteki első 
napja két bizottsági üléssel telt el. 
A délelőtt folyamán Treub volt hol­
land pénzügyminiszter mutatta be 
tervezetét Európa gazdasági újjá­
építésére vonatkozólag, amelyet sze­
mélyesen ad majd elő a konferencia 
plenáris ülésén. A délutáni ülésen 
a nemzetközi munkaügyi bizottság 
támogatására az interparlamentáris 
unió álal alakított bizottság ült ösz- 
sze. Az ülésen magyar részről dr. 
Giesswein Sándor nemzetgyűlési 
képviselő jelent meg. Giesswein 
Sándor ismertette a magyar tör­
vényhozás működését és kimutatta, 
hogy már a nemzetközi munkaügyi 
hivatal megállapítása előtt is Ma­
gyarország milyen szociális tör­
vényhozási munkát valósított meg.

A bizottság mindezeket az adato­
kat tudomásul vette.

Ma délután a főtanács tartott 
ülést, amelyen magyar részről gróf 
Apponyi Albert és Berzeviczy Al­
bert dr. vettek részt.

A budapesti kirándulásra az in­
terparlamentáris konferencián kép­
viselt valamennyi állam el fogja 
küldeni képviselőjét.

A korona 0-29
Zürich, aug. 26. Berlin 0.29, 

Hollandia 205.—, Newyork 5.24 
és háromnegyed, London 23.47, 
Páris 39.35, Milano 22.65, Prága 
18.70, Budapest 0.29, Zágráb 1.43, 
Varsó 0.06 és fél, Wien 0.001/,, 
osztrák bélyegzett 0.002/v

Halálra Hállak Szákesleliánií- 
rott agy lajialiafllázi légiit.

Székesfehérvár, augusztus 26. 
A székesfehérvári katonai tör­
vényszék az orosz fogságból haza­
tért két bűnös ember felett mon­
dott ki tegnap halálos ítéletet. — 
Sallaij Pál, 30 éves, közhuszár, a 
hevesmegyei Parnaszentmiklós 
községből való, a másik Baloqh 
Miklós hajduliadházi földműves. 
1914-ben estek fogságba, önként 
vállalkoztak egyik baj társuk Kada 
szakaszvezető meggyilkolására. — 
Hadát halálra Ítélte az orosz.for­
radalmi törvényszék s az Ítélet 
végrehajtására azonnal jelentkez­
tek és a legválogatottabb módon 
kínozták meg, bajonettel addig 
szurkálták, amig csak ki nem szén 
vedelt. A fogságból hazatért baj- 
társak elmondották az esetet és 
az eljárás megindult ellenük. — 
Snllav és Balogh he is vallották 
bűnüket, de azt tagadták, hogy 
a gyilkosságra önként vállalkoz­
tak volna. A katonai törvényszék 
kötéláltali halálra Ítélte őket, — 
amit a védelem azonban megfeleb 
be Zeit,
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Döntő mérkőzése 
Hősök Serlegéért

Match az újságírók 
segély-alapja javára.
Talán az 1919. évi pünkösdi ser­

legmérkőzéseket sem előzte meg 
a sportközönségnek olyan nagy­
arányú érdeklődése, mint amilyen 
hallatlan érdelődés nyilvánul meg 
a DTE—DKASE. mai serlegdöntő 
mérkőzése iránt. Nemcsak a sport 
emberek, de még a laikusok is fe­
szült érdeklődéssel találgatják, 
melyik csapat szerzi meg a győ­
zelmet és ezzel a nagy értékű 
trófea idei védelmét. A múlt va­
sárnapi találkozás eldöntetlenül 
végződött és ma okvetlenül el kell 
dőlni a serleg ez évi sorsának. A 
mérkőzés fontosságának tudatá­
ban készült mindkét csapat a nagy 
találkozásra. A bajnok DKASE. 
csapata fokozott tréninget folyta­
tott a héten, de erősen készült a 
kék-sárga DTE. csapat is, uj csa­
patkapitányának : Simon Ferenc­
nek vezetése alatt.

A mérkőzés kimenetelét nem is 
lehet megjósolni. A DTE. vala­
mivel jobb, de a DKASE. szeren­
csésebb. Csak a csatársorok disz­
pozíciója, vagy indiszpoziciója 
döntheti el a mérkőzést 1—2 goal- 
lal valamelyik csapat javára. A 
mérkőzés a háborúban elesett foot 
ballista hősökről való kegveletes 
megemlékezésen kívül nemes célt 
is szolgál, mert a bevételből a 
debreczeni újságírók egyesületé­
nek segély-alapja is részesedik. A 
nagy mérkőzést, amely fél 5 óra­
kor kezdődik, — az Űgető-téri 

DKASE. pályán, — Krúdy Xsig- 
rnond, a footballbirói kar egyik 
legkiválóbb tagja vezeti, akinek 
kipróbált egyénisége garantálja 
a mérkőzés sima lefolyását.

A nagy match előtt az őszi sze­
zon első bajnoki mérkőzése, a 
DMTK—DMTE. találkozása zaj­
lik le fél 3 órai kezdettel. A inti 
nosabb DMTK. 2—3 goalaránvti 
győzelme várható.

Ellőni a M lázi-iti és a 

OíSszEoi-uti rali ligái takat.
A Hajdusámson környékét foszto­
gató cigánykaraván tagjai voltak 

a tettesek,
A Hajdusámson környékéi fosz­

togató cigánykaravánt' feljelentés 
után a csendőrök rövid pár napra 
kinyomozták és összefogdoslák. Az 
elfogott cigányok száma 54. Az el- 
fogottak közt sok régi ismerősét ta­
lálták a fogházaknak, köztük van 
Péter Bandi, aki résziveit a dánosi 
rablógyilkosságban é.s alig néhány 
„éve került ki a fogházból.

A cigányokat Preineszberger Je­
nő vizsgálóbíró hallgatta ki. A füs­
tös atyafiak eleinte Konokul tagad­
tak mindent, később pedig össze­
szedve minden ravaszságukat, igye­
keztek a vizsgálóbírót tévútra ve­
zetni. A bizonyítékok súlya alatt 
azonban megtörtek és beismerték a 
Hadházi-uti és a Diószegi üli rabló- 
gyilkosságokat, A vallomások fo­
lyamán derült ki. hogy a Martinkán 
is ők raboltak ki nyolc pajtát. — A 
Martinkai szőlők fosztogatása után, 
mivel már a csendőrök is a nyo­
mukban voltak. Mezöcsá'tra mentek 
«dolgozni“ és sikeresen végig is ra­
boltak majdnem minden üzletet és 
könnyen hozzáférhető helyiséget.

A kihallgatás folyamán a cigá­
nyok csak a kél rablógyilkosságot 
és a fosztogatásokat ismerték be. 
valószínű azonban, hogy több bűn 
is terheli a lelkűket. A letartózta- 
tott cigányok viselt dolgainak ki- 
derítésére a c.>tiudöi ttrólvosen 
pyomoz tovább.

A pénzügyminiszter távozni akar?
A belügyminiszter szervezi a nyomorakcióí.

A tegnapi minisztertanács első 
sorban közélelmezési kérdésekkel 
foglalkozott és a Horthy Miklós 
kormányzó által kezdeményezett 
nyomorenvhitő akció megszerve­
zésével Bakovszky Iván belügy­
minisztert hízta meg. A nyomor- 
enyhítő akciót, amelynek céljára 
Eszterházy Pál herceg 5 millió 
koronát adományozott, közigazga­
tási utón szervezik meg.
Kombinációk kállav Tibor távo­

zásáról.
Budapest, augusztus 2G. Az az 

ellenőrizhetetlen hir kering, hogy

Kállay Tibor pénzügyminiszter az 
adójavaslatoknak immár biztosí­
tott megszavazása után kimerült­
ségére hivatkozva, szabadságol 
kér és szabadságáról már nem is 
tér vissza a pénzügyminisztérium 
élére, hanem lemond tárcájáról. 
Kállay utóda ebben az esetben 
Valkó Lajos kereskedelmi minisz 
tér lenne, inig a kereskedelmi tár­
cának Lerch Vilmos báró a je­
löltje. Ez a kombináció azonban 
nem a legmegbízhatóbb, mert il­
letékes helyes Kállay Tibor távo­
zásának Iliiét határozottan cáfol­
ják.

SZÍNHÁZ
Az Arany-szinház kabaréjának 

sikere. Az Arany-szinházban teg­
nap este igen élvezetes kabaré- 
előadás volt. Véghelyi Iza, ez a 
kiváló szubrette, Tihanyi Béla, 
ez az itt nagyon népszerű bonvi- 
vant, Solvmossy Sándor, Latabár 
Rezső szerepeltek jobbnál-jobb 1 
magánszámokkal és mulattató 1 j 
felvonásos bohózatokkal. Az elő- j 
adást ma, vasárnap, megismétlik. | 

Kis Lord vasárnap utoljára Szűcsi j 
I'erkóval n Vígszínház mozgóban. f 

Borzalmak éjszakája kerül be- j 
I mutatásra a ,,Meteorban" vasár- | 
í nap. Tiszta jöycdelem a gyógyít­

hatatlan betegek irgalomháza ja­
vára fordittatik.

17003- 17011 17153/1922. II.

í .Hirdetmény.
Debrecen szabad királyi város ta­

nácsa közhírré teszi, hogy a város 
tulajdonát képező Vcrmesoldal el­
nevezésű 473 kát. hold és 157 négy­
szögöl területű földbirtok 1922 ok, ó- 
ber hó l-töl 1923. ér i szeptember hó 
30. napjáig terjedő egy évre nyilvá­
nos árverés utján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árverés ha­
lárideje folyó évi szeptember hó I. 
napjának délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár 800.000 korona, 
t'lóajánlalnak helye nincs.
Az árverési feltételeket a hivata­

los órák alatt a városi gazdasági 
ügyosztálynál bárki megtekintheti 

Debreczen. 1922. évi augusztus hó
25. napján.

A városi tanács.
Véghelyi Ica, a szegedi színház 

első primadonnája. Teleki Ilona, a 
gyó'ri színház primadonnája. Soly- 
mossy Sándor, a Renessaince szín­
ház komikusa, zongora humorista, 
Latabár Rezső, táncoskomikus, Ti­
hanyi Béla énekes bonvivant vendég 
szerepelnek ma az Arany színház­
ban. Előadások : 7 órakor félliety- 
árak. 9 órakor rendes helyárak. — 
Jegvelövét délelőtt és délután az 
Arany színház pénztáránál.

Fjordok tündére hétfőn, kedden a 
Vígszínház mozgóban.

London, auguszus 26. A márka 
zuhanása tegnap elérte mélypont­
ját. Egy font sterlinkért 11 ezer 
márkát adlak, később a márka 

, erősen feljavult és 800-al zárt, 
1 vagyis behozta a inegelő napi ár- 
! folyamot. A javulás oka az, hogy 

reménykednek a helyzet tisztázá­
sában és jó jelnek veszik a berlini 
tárgyalások folytatását.

j II törüli verik a gcrfigSkef.
Angóra, augusztus 25. (Havas.) 

A Meeder-völgyben egy török osz­
tag szétrombolta a keíetharcvona- 
lat Szmirnából összekötő vasút­
vonalnak egyik részét. A görö­
gök veszteseget szenvedtek.*

Hirdetmény.
Kedvezménya szőlősgazdák részére.

A borfogyasztási adótörvény 3. §-a 
szerint nyílt községekben azok a 
szőlősgazdák, kik szeszes italok ki­
mérésével. vagy kismértékben való 
darusításával nem foglalkoznak, 
abban a kedvezményben részesül­
nek, hogy saját termésű boraiktól a 
házi szükségletre szánt bormennyi­
ség után, ijaladó fejében ezentúl is 
csak a jelenleg fennálló fogyasztási 
adónak megfelelő részéi fizetik, mi­
hez képcsl a kiméréssel nem foglal­
kozó szőlősgazdáktól borital adó fe­
jében hektoliterenként 9 korona 10 
fillér szedendő be.

Azok a szőlősgazdák, kik az 
előbbi szakaszban jelzet t kedvez­
ményre igényt tartanak, kötelesek 
génvüket a Rendőrkapitányságnál, 
Kossuth-utea 20. szám aluli szeptem 
bér hó l-töl 15-ig bejelenteni a kerü­
leti biztosoknál, földszint fii-ik sz. 
ajtó.

E bejelentésbe foglalandó egy 
szersmind a bejelentő lakhelye, utca. 
házszám, a szőlősbirtok terjedelme 
holdakban, a házi fogyasztásban fel 
használt bor évi mennyisége hek­
toliterekben, a házi fogyasztásra és 
nagyban vagy 50 litert levő meny 
nyi.ségben való eladásra szánt bor­
in ennyi súg hektoliterenként.
.Kelt Debreczenben. 1922. évi alig. 

hó 22-én.
Pálffy Gábor,

fogyasztási adóhivatali főnök.

Férfi, fiú és gyermekruhát
tarliis és divatos kivitelben, naiv választékban a iRgolcsohlian vásárolhat:
öevő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann füszerüzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni i aoooooo

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feldhieim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

*

Vasárnapi isteaViszteldek sor- 
! rendje a református templomokban.

Nagytemplomban d. e. 10 órakor 
prédikál dr. Révész. Imre lelkész, 
ágendázik Zámbory Sándor s. lel­
kész; d. a. 3 órakor prédikál Gábor 
András s. lelkész. — Kislemplom 
ban d. e. 9 órakor prédikál Uruy 
Sándor lelkész, . ágendázik Szele 
György lelkész ; d. u. 3 órakor pré­
dikál Zámbory Sándor s. lelkész. 
Kossulh-utcai templomban d. c. Hl 
órakor prédikál dr. Lenéz Géza egye 
térni tanár, ágendázik Gábor And 
rás s. lelkész ; cl. u. 5 órakor pré­
dikál Uray Sándor lelkész. — Ár 
pádtéri templomban d. e. 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc lelkész, 
ágendázik Kon,rád Zoltán s. lelkész ; 
cl. u. 3 órakor prédikál dr. Révész 
Imre lelkész. — Ispotályban cl. e. 
10 órakor prédikál Boér Károly vak 
lástanár, ágendázik F’elker János 
s. lelkész ; cl. u. 3 órakor prédikál 
Makay Lajos lelkész. — Homokkert­
ijén cl. e. 10 órakor prédikál, urvncso 
iát oszt Papp Imre s. leik. — Ag. h. 
evang. templomban (Miklós-utcn 
3. sz.) cl. e. 10 órakor prédikál Ma 
kay Lajos lelkész.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
f. hó 27-én, vasárnap nem tart ősz 
szejövele'lt, mert a tagok közül 54 
fiatalember Tahilólfaluban van a 
nyári konferencián. Legközelebbi 
összejövetel szeptember 3-án cl. u 
3 órakor lesz az Ispolályi templom 
ban.

A polgármester-helyettes üd­
vözlése. Csóka Sámuel polgármes­
ter-helyettesnek tegnap volt a név­
napja. Ez alkalommal Debreczen 
társadalmából igen sokan keres­
ték fel jókívánságaikkal. A városi 
tanács testületileg tisztelgett nála 
s melegen üdvözölte és köszön­
tötte a polgármester-helyettest, 
aki meglia tottan köszönte meg 
tisztviselő társai szives megemlé­
kezését.

Esküvő. Tegnap este. hat órakor 
vezette oltárhoz a Szent-Anna- 
utcai római katholikus templom­
ban Csernus Irmuskát Homouits 
Ferenc kerületi biztosítási titkár. 
Az esküvői szertartáson a fiatal 
párnak és családjaiknak számos 
tisztelője és barátja, valamint 
nagyszámú előkelő közönség je­
lent meg. Az esküvőnél tanuk vol­
tak Balassa Károly kereskedő és 
Ve nénin György elr. bankigazgató. 
A fiatal párt esküvő után ellepték 
szerencsckivánalokkal. Este a Nép 
szövetségi Otthon helyiségeiben 
száz terítékes vacsora volt, ahol 
számos felköszöntő hangzott el az 
ifjú házasok boldogságára.

Emelés minden vonalon. A jog­
os pénzügyi bizottság hétfőn dél­
után 1 órakor Csóka Sámuel pol­
gármester-helyettes elnöklete alatt 
ülést tart, amelyen a rendkívüli 
közgyűlés elé kerülő ügyeket tár­
gyalják le. Ez ügyek a következők: 
A gáz- és villamos áram árának 
emelése, a Debreczeni Helyi Vasút 
tarifa emelése, a bérkocsi tarifa 
emelése, a kéményseprési dijak 

emelése, a zeneiskolai tanárok fi­
zetésének rendezése, a debreczeni 
lóversenyekre 40,000 korona meg­
szavazása és póthilclek megsza­
vazása.

Vitézi telekbeiktatás. Biliarvár- 
megye vitézi széke ma fogja telek- 
heikiatni Hosszupálx iban vitéz 
Szőllőssy Lajos kábái lakost. A 
vitézi teiekbeiktatón jelen lesz Ba- 
lázsházv Iván bihari főispán, to­
vábbá vitéz Szentgyörgvi Lajos 
tábornok.

Kisemberek nagy szive. Szállási 
Mihály Teleki-utca 40. sz. alatti 
lakos timármester, aki minden 
jótékonycélu mozgalomból önként 
kiveszi a maga részét, egy mázsa 
Inizát adományozott a nincstele­
nek, az Ínségesek fölsegitésére. 
íme. a kisemberek nagy szive pél 
elál mutat a nemes áldozatkész 
ségre !
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Rendőrtoborzás. Az államrcndőr- 
si'«nél több rendőri Alias vár be­
töltésre.. A belügyminiszter ezúton 
hívja fel azokat, akik a rendőri pá­
lyára kedvet és hivatást éreznek. 
lioLCV szolgáiallételre jelentkezze­
nek' Debrcczenben jelentkezni lehel ; 
minden hónap 12-én és 28-án, ha I 
pedig ezek a napok vasárnapok, ’ 
vagy" ünnepnapok, 11-én és 27-én j 
rémtől 8 óráiéi kezdve a kerületi fő- j 
kapitányságnál. A belépők hat évi i 
szolgálatra kötelezik magukat, ebbe 1 
az időbe beszámít a katonai és 
esendőn szolgálat három észtén-

_illetmények : A szolgálat
első két hónapjaiban évi 10,800 K, 
harmadik hónapjától 12000 K, he­
tedik hónapjától 13,200 K. második 
évélő) 14,400 K, 3—5 évére 20,400 K, 
halódik évére 21.000 K. Kap ezen- 
kÍvül a rendőr rendőrségi pótdijat, 
ideiglenes drágasági pótlékok la­
káspénzt, lakáspénzpótlékot, csalá­
dosoknak pedig természetbeni la­
kás. családi pótlék. A rendőr saját 
személye után kap 70—80 K-ig ter­
jedő élelmezési ndagváltságot, vé­
gül ingyenes felsőruha (bunda i, 
penv. blúz, nadrág), lábbelit és fe­
hérneműt. Bővebb felvlágosilásért a 
m. kir. államrendőrségnél (rendőr­
ségi palota Kossuth-ulca 20. sz.) a 
II. emelet 72. számú helyiségbe kell 
menni, ahol azt is megmondják, - 
hogy milyen Írások és bizonyítvá­
nyok szükségesek a jelentkezéshez.

Drága az elet még a szegény­
házban is. A város szegényügyi 
bizottsága tegnap délelőtt Csűrös 
Ferenc dr. elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen főképeh a sze­
gényház ügyeivel foglalkoztak. A 
bizottság megállapította, hogy a 
mai napi tartási költségek mel­
lett a szegényeket ellátni nem le­
het. Ezért azt javasolja a tanács­
nak, hogy a helybeli illetőségű 
szegények tartási költségét napi 40 
koronában, az idegen illetőségüe- 
két napi 45 koronában állapítsa 
meg. Egyben azt is javasolta, 
hogy emelje föl a tanács a toll­
fosztó.s árát is.

Fogni literem Budapestről. Váry 
János áll. viz.sg. fogász néhai Dézsi 
Lajos fogmütermében, Piac-utca 79 
megkezdte működését.

Az izraelita polgári leányisko­
lában a jövő tanévi beiratások f. 
hó 28—31-ig, a javító vizsgálatok 
27-én d. e. 8 órától kezdődőleg 
tartanak. Az igazgatóság.

Értesítem a hölgyközönséget, 
hogy női divattermemet — mely a 
nyári idényben zárva volt —, a püs­
pöki palotában szeptember t én új­
ból megnyitom. A velem szemben 
támasztott szokott igények kielégi- 
ié-e cél iából sikerüli Kovács János, 
városunkban is elismert kitűnő sza­
bászt társamul megnyerni. Ennél 
fogva abban a helyzetben vagyok, 
hogy úgy az Angol, mint a francia 
darabok kiállításánál • legmaga 
snbb igényekéi is kielégíthetem 
Demetrovits Dezsőné angol és fran­
cia női divatterem.

Csak mindig későn ! Tudvalevő 
dolog, hogy a Hortobágyi legelte­
tési szabályrendelet a debreczeni 
háztulajdonosoknak azt a kedvez­
ményt adja, hogy legolőadójukpl 
ősszel befizethetik, mig a nem ház 
tulajdonosok, vagyis lakók már a 
hajló-cédula váltásakor, tehát ta­
vasszal kötelesek a legelőadót ki­
fizetni. Az idén is, mivel az ólom- 
lábú közigazgatás akkorra nem 
készítette el az idei legelőkért, — 
a tavalyi szerint szedte be a szám­
vevőség a legelőadót s most, mi­
dőn végre felemelték, a mezőrend­
őrrel járatja sorba a kunyhókat, 
hogy a pásztorok ne adják ki a 
jószágot addig, mig a lakók jószá­
guk után a többletet is meg nem 
fizetik. Micsoda intézkedés ez! — 
Hiszen épen a kis ember a maga 
egy-két darab jószágát már reges- 
régen elhajtotta. A marhának ne­
gyedrésze sines már künn, 16 alig 
van 30 40 a ménesben. Nem oko 
snbb lenne hírlapikig vagy felhí­
vás utján felszólítani őket, hogy a 
legelőadó-többlet fizettessék he. 
Bizonyára az a kis ember kész­
séggel tenne eleget a felhívásnak. 
Amannak úgy se lesz semmi si - 
koré.

A debreceni újságírók ünnepe.
Nagyszabású, jótékonycékí-est

színházban.
a Csokonai

A debreczeni újságírók szep­
tember elsején, pénteken, nagy­
szabású művész-estét rendeznek 
a Csokonai-színházban, segély­
alapjuk javára. Nemcsak a jóté­
kony cél, hanem az a nagysza­
bású, gazdag műsor is, amelyet 
erre az estére sikerüli összeálli- 
taniok, bizonyára a legmelegebb 
s II legszélesebb körű érdeklődést 
fogja kiváltani Debreczen társa­
dalmának minden rétegéből. — 
Különösen kimagasló száma lesz 
ennek az estének Debreczen összes 
működő dalárdáinak együttes sze­
replése, amely régen hallott, 
nagyszerű élvezetet fog nyújtani 
a debreczeni közönségnek.

A gazdag, változatos műsor, — 
amely önmagáért beszél, a követ­
kező : 1. Újságírók ünnepére. Irta: 
Oláh Gábor ur, szavalja : Halassy 
Mariska urhölgy, a Csokonai-szin 
ház művésznője. 2. A miniszter- 
elnök előszobájában. Dramolett.

1 felvonásban, A főszerepet játsza: 
Szigeti Jenő ur, a Csokonai-szin- 
ház művésze. 3. Áriák. (Kettős.) 
Éneklik : Kovács Torus urhölgy.

Zöldül a Hortobágy. A csütörtöki 
jó kiadós eső a Hortobágyon is 
érezteti kedvező hatását. Felfrissült 
a puszta. Igaz, hogy már elnyelte 
a puszta a két hónap óta várt csa­
padékot. De kezd zöldülni a mező. 
Már kellene újra egy jó eső és ha 
párszor megázna, szép őszi legelő 
lenne a pusztán. Akkor a jószágot 
visszavinnék és legalább a fenye­
gető szörnyű takarmányul séget eny 
hitellé.

Pr. Benedek László egyetemi ny. 
r. tanár ideggyógyászati rendelését 
megkezdette Kossuth-utca 26 alatt 
délután fél 3-tól 4 ig

Meghívó. A Debreczeni Gyors­
írók Társasága folyó 29-én, ked­
den délután 6 órakor a Kollégium 
kistanácstermében választmányi 
ülést tart, amelyre a választmányi 
tagokat ezúton is van szerencsém 
meghívni. Tárgyak: 1. A kikül- 

í dött bizottság jelentése a tanfolya- 
jj mok rendezése tárgyában. 2.Folyó 
! ügvek. 3. Esetleges indítványok. 

Debreczen, 1922. évi nug hó 2fi 
Az elnökség megbízásából Székelv 
András titkár.

X ripészmostrrek termelő és érté 
kesilő szövetkezete hétfőn este 7 
órakor vezetőségi gyűlést tart Kér­
tük a tagok pontos megjelenését. 
Igazgatóság.

Vgyxédi hir. Dr. Gévay Béla 
ügyvéd szabadságáról visszaérke­
zett és irodája személyes vezetését 
a mai nappal átvette. Hivatalos 
órák 8—12, d u. 3—6-ig. Szent 
Anna-utca 11 szám.

Beiratás a német crvermek-o| (hon­
ban naponta 11 -12 óráig. Német la 
nitá.sra csak gyermekek vétetnek fel 
napi egv órás tanítással. Tandíj 
havi 200 kor., beiratás dij 50 kor. 
Piac-utca 34., III emelet.

■1 IttlPOI
FPANK EDÉMÉI .

a Csokonai-szinbáz művésznője és ] 
Krompachi István ur, a a Csoko- ■ 
nai-szinház művésze. 4. Vissza- i 
várlak . .. Előadja : Kardos Géza j 
ur, a Csokonai-szinbáz művész- 
igazgatója. — 5. Balatoni nóták. 
Éneklik a debreczeni összes 
dalárdák Mácsai) Sándor ur kar­
mester vezetésével. — fi. Magyar 
népdal-egyveleg. Énekli : Tímár 
Ila urhölgy, a Csokonai-szinbáz 
művésznője. 7. Már alszik. Egy 
felvonásos vígjáték. Előadják: 
ITalassg Mariska urhölgy, a Cso­
konai-szinbáz művésznője és Bu­
bim// Tibor ur, a Csokonai-szin­
báz művésze. 8. Mulató jelenet. 
Előad ja : Kovács Torus urhölgy, 
a Csokonai-szinbáz művésznője, 
Maggari Imre ur zenekarának kí­
séretével. 9. A sajtó. (Élőkép.) 10. 
A Szózat. Előadják az összes da­
lárdák Mácsag Sándor ur, kar­
mester vezetésével.

Az újságírók jólékonycélu mű­
vész estjére jegyek már kedden 
reggeltől kezdve válthatók az uj 
színházi hely árakkal a Csökön ai- 
szinháznál.

Radó Rezső dr. nem ad elő az 
iparos nagygyűlésen. Az Ipartes­
tület elnökségének az Egyetértés 
augusztus hó 25-iki számában 
megjelent azon híradását, hogy a 
folyó hó 27-én tartandó iparos 
nagygyűlésen az előadó : Radó 
Rezső dr. kamarai főtitkár lesz, 
sajnálattal kénytelenek vagvunk 
megcáfolni. — Ugyanis Radó 
Rezső dr. hivatalos ügyekben pén­
teken reggel Budapestre utazott s 

í elutazásáig a készülőben levő ipa- 
j ros nagygyűlésről őt senki sem 

informálta s előadói szerepre fel 
nem kérte. Bizonyára a legna­
gyobb örömmel töltené be ezt a 
tisztet, de hivatalos más irányú 
elfoglaltsága miatt ezt nem teheti. 
A kamara elnöksége.

Tiszt clettel meghívok minden jó 
ismerősömet folyó hó 27-én délután 
4 órakor a Deák Ferenc-utcai nagy­
templomban llus leányom Burger 
Jenő úrral tartandó esküvőjére. 
Weisz. Ede.

A Máv. Horihv Dalegvlei szép 
(ember hó 3-án évadnyitó estét tart 
a vasúti állomás I—II oszt. étter- 

: raeiben A rendezőségnek kiváló 
gondiát képezi. hogy a közönség ál­
landó derűs hangulatban élvezze vé­
gig az estét. A műsoron a hazafias 
érzésen kívül a humor is szóhoz jut. 
melynek egvik leghivntottabb még- 
szóíaltatóját fogjuk hallhatni : ifj. 
dr Liszt Nándort A műsort egy, a 
katonai vigéletböl vett jelenet zárja 
le. Ezután reggelig tartó tánc kö­
vetkezik. melynek folyamán női 
szépség- és férfi rútság verseny lesz 
E versenyek győzteseiI értékes em­
léktárgyakban részesítik. Jegyek 
szerdától kezdve a vasúti állomáson 

az üzletvezetőség kapusánál előre 
válthatók 30 koronás árban, amely­
hez még a vigalmi adó is járul.

TELEFONSZAM 11-10.

DIANA!
SÓSB0RSZESZ

SajAt készítési!FEHÉRNEMŰIK
képzőn és mérték szerint

Herman és Friedman
Plnc-ti. 10. lllkával szemben.
Saját fehérnemű salon

Külsőleg bedörzsö- 
lésrc vagy belsőleg 
cukorra cseppentve 
a legjobb fájdalom 
csillapító, ooooooooo

MINDENÜTT KAPHATÓ!

TELGFONSZAM 11-10.

IM ppju szöveteit
Fäidhelm Dezsőnél,

(ProhnT»hA«.) o

Mezőgazdasági cselédek és mun­
kások jutalmazása. A földmive- 
lésügyí miniszter, egyrészt abból 
a célból, hogy a mezőgazdasági 
cselédeknek és munkásoknak az 
elismerésre méltó kiválóság jutal­
mazása révén serkentő példát 
nyújtson, másrészt azért is, hogy a 
becsületes munka és hűséges szol­
galat a mezőgazdasági munkásság 
körében erkölcsi elismerést is 
nyerjen, Debreczen sz. kir. város 
törvényhatósága területéről egy 
olyan mezőgazdasági cselédet, áld 
példás és hűséges viselkedése 
mellett, legalább 25 évet töltött 
egy munkaadónál, illetve gazda­
ságban, továbbá egy oly gazda­
sági munkást, aki megbízhatósá­
ga, szorgalma és józansága által 
munkatársai közül kivált, — hű­
séges szolgálatuk elismeréseképen 
500—500 korona pénzbeli jutal­
mat és elismerő oklevelet kivan 
adományozni. Felhívjuk azokat a 
gazdákat, kiknek szolgálatában 
ilyen cseléd* illetve munkás van, 
hogy azoknak nevét, személyi 
adatait a debreczeni Gazdasági 
Egyesület titkári hivatalába szep­
tember hó 15-ig jelentsék be. — 
Az egyhelyben lakást helyhatósági 
bizonyítvánnyal kell igazolni. Oly 
cseléd és munkás, ki ilyen kitün­
tetésben már részesült, mellő­
zendő.

Értesítem a hölgyközönségei, 
hogy a Rólh női szabó cégtől kilép­
tem és Dcmetrovilsné úrnő divat- 
termében. püspöki palotában folyta­
tom működésemet. A hölgyközönség 
pártfogását kérem. Kovács János, 
női szabó.

Beiratás. A debreczeni statusquo 
izr. elemi fm- és leányiskoláabn a 
beiratások augusztus hó 31., szeptt. 
hó 1—3—4-én lesznek a hitközség 
tanácstermében naponta délelőtt 
8—12 óráig. Az első osztályba be­
írandó gyermekek himlőoltási és 
születési bizonyítványa bemuta­
tandó. Az iskolaszék.

Nyugdíjas postaalkalmazottak 
figyelmébe. Felhívom a nvug. 
postaalkalmazottakat, hogy fel­
emelt lakbérkülönbözeti szabály 
szerint láttamozott nyugtáikat a 
debreczeni 1. számú postahivatal 
pénztárához sürgősen adják be. — 
A különbözeti összegek ugyanott 
tudhatok meg. Postafőnökség.

Dr. Forbáth H. F.rnö kórházi tb. 
főorvos rendelését megkezdte. Ren­
del bőr-, nemi és urológiai betegek­
nek naponta délelőtt 10—11 és dél­
után 3—5-ig, SimonfTy-utca 7.

Be kell fizetni az adót. A városi 
adóhivatal hirdetményt bocsátott ki, 
amely szerint a városi adóhivatal 
ezennel felszólítja mindazokat az 
adózókat, akik a községi adófő­
könyvben előirt és az 1909. évi XI. 
te. 26. S-a értelmében esedékes adó­
tartozásukat e hó 15-ig be nem fi 
zették, hogy azt járulékaival együtt, 
a jelen hirdetmény közhírré tételé; 
töl számított 8 napon belül, vagyis 
c hó 3-ig a városi adóhivatalnál an­
nál is inkább fizessék be. mert el­
lenkező esetben ellenük a zálogo 
lási eljárás azonnal meg fog indít 
tatni.

Gallérokat, fehérneműt mos és 
vasal a legszebben Palotay La- 
josné. Egyháztér 5. szám.

Fedélpapirok, bőrlemezek, tüzhe 
Ivek, bográcsok, mérlegek, kályhák, 
csövek, darálók, ekerészek legol­
csóbban Nagy vasiizletében Csapó­
utca 68.

Munkaerő felvétel a 
hivatalnál. A városi 
hivatal számolásban 
munkában gyakorlott 
keres. Jelentkezés hétfőn délelőtt 
10—11 Mg, Városháza földszint 5.

Dr. Botin Ede rendelését meg 
kezdte. Rendet száj- és fogbetegek 
nők délelőtt 9—1-ig és déluátn 3-tól 
5-ig Szent Anna-utca 9

Courths-Mahler : A férfi sorsa

ládán mennyi -ígbvu kapható,

statisztikai
statisztikai 
és irodai 
munkaerőt

11
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Árdrágítás a piacon. Több felje­
lentés alapján a rendőrség tegnap 
a Rákóezy- és Csapó-utcti zöldség 
piacon nagy razziát tartott. Ennek 
során kiderült, hogy a termelők az 
egyes cikkeket sokkal drágábban 
árulják a viszontclárusitóknál. így 
például különösen a paprikánál 
voltak nagy aránytalanságok. — 
Megtörtént ugyanis, hogy több 
kertész a zöld paprika darabját 5 
és 5.50 koronán árusították és 
ugyanekkor a viszontelárusitók- 
náf a paprika darabja 4 koronán 
keh Ezek ellen az árdrágító ter­
melők ellen a rendőrség eljárást 
indított s ügyük mielőbb az uzso­
ra bíróság elé kerül, mely bizo­
nyára könyörtelenül lefog rájuk 
sújtani, épen úgy, mint a többi 
árdrágítókra.

A legtöbb adót fizetők névjegy­
zéke. Vásáry István dr. tanácsnok 
tegnap terjesztette be a legtöbb adót 
fizetők 195 nevet tartalmazó név­
jegyzékét. amely alapjául fog szol­
gálni az 1923. évre érvényes virilis 
névjegyzéknek. A legmagasabb adó 
tétel " Steinfeld István birtokosé 
218.136 koronával, a legalacsonyabb 
8786 koronával Vadon Sándor dr. 
ügyvéd. Természetesen ez csak 
nyers alapja a virilis névjegyzék­
nek, amelynek megállapítása még 
sok fórumon megyen keresztül. A 
legtöbb adót fizetők névjegyzékét 
most közszemlére teszik ki, hogy az 
ellen mindenki megtehesse észrevé­
teleit. A közszemlére kitételről a 
polgármesteri hivatal különben hir­
detményt fog kibocsátani.

A Baross-Szövetség választmánya 
folyó hó 30-án este 7 órakor híva- j 
tálös helyiségében (Kereskedő Tár­
sulat epületej ülést tart. Ez alka­
lommal is felkérjük a választmány 
tagjait, hogy teljes számmal megje­
lenni szíveskedjenek.

Gyász- és szinehagyott ruhákat 
fest és vegyileg tisztit: Wacha 
Dezső, Egyháztér 5. szám.

Az egyetemi munkások házi­
szarkája. Az egyetemi építkezések­
nél a munkások számára egy külön 
bódé van, amelynek egyik részében 
vannak a kint éikező munkások élel­
mezéséhez szükséges élelmicikkek 
leraktározva. Ezt az elkerített ba­
rakkrészt hetek óta ismeretlen tet­
tes felnyitogatta és az ott levő élei 
miszereket dézsmálgatta. A munká­
sok, amikor erre rájöttek, figyelni 
kezdtek éi a megfigyelés tegnapra 
eredménnyel végződött. Kiderült 4 
ugyanis, hogy a szarka Yass Béla | 
23 éves munkás, aki igy az építke­
zésnél dolgozó munkások kárára 
több ezer korona értékű élelmiszert 
lopott el. A rendőrség Yass Bélát 
őrizetbe vette és ellene bűnvádi el­
járást indított.

Ügyvédek figyelmébe ! A most 
életbe lépett uj lakásrendelettel 
kapcsolatban Á lakásügyi ható­
ságok eljárási szabályai címmel 
ügyvédek és a lakásügyekkel fog­
lalkozók számára nélkülözhetet­
len kézikönyvet állított össze e 
címmel dr. Borsos Endre táhla- 
biró, a 1 alvásügyek legkiválóbb 
szakértője, összefoglalja és kellő 
magyarázatokkal közli a lakás­
ügyi hatóságok eljárási szabályait 
és mindazokat a rendeleteket, me­
lyek a lakásügyekben fizetendő 
illetékek szabályozzák. Ára 265 5 
korona a Méliusz könyvkereske- | 
désben.

Fölvétel és beírás s Midó gmt 
názmmbnn. A debreceni zsidó gim­
názium aug. 31-én. csütörtökön dél 
«lőtt 9 órakor tartja az I osztályra 
jogosító felvételi vizsgálatot. A 
vizsgázók hozzanak magukkal tin 
'at. tollat, s-onalzott papirost. Beírás 
szeptember 1, 3. és 4. napján dél 
«lőtt ; a beíráshoz szükséges isko- 
ai, születési és oltási bizonvilvány 

beírást díj 250. tandíj 2000' korona.
3 gimnázium igazgatósága

Bhius és egész ruha kötését juiá 
nyosan vállalom. Cserepes-utca 5 
szám. 3700

Elveszett szombaton délben a 
Simon (Tv-utca 12. számtól a Hal- 
közig cgv .1 köves brilliánsgyürü, 
becsületes megtaláló illő jutalom­
ban részesül, SimonfTy-utca {X 
balra.

Debreceni egyetem orvosi kara
a magyarság megmentéséért.

Au Egyetértés tudósítójától.
A dcbreczeni egyetem orvosi 

fakultása mind ama nagy és lé­
lekemelőén szép törekvés elle­
nére, amelyet a kar tagjai, de régi 
időtől kezdve Kenézy Gyula dr., 
a fakultás naggyá fejlesztése ér­
dekében kifejtettek és kifejtenek, 
leknikailag nem tudta elérni azt a 
tökéletességet, amelyet ez idő sze­
rint a tanári kar maga is remélt, 
így legutóbb a sztrájk miatt szü­
neteltek a klinikai építési mun­
kák, ami óriási hátrányára van a 
közegészségügynek cs tudomány­
nak.

Ez esemény kapcsán munka­
társunk az orvosi fakultás több 
kiváló tagjával beszélgetést foly­
tatott, akik a nagy bajokról és a 
fakultás gyönyörű koncepciójáról 
a tudományt, a közegészségügyet 
és orvosnevelést illetően ezeket 
mondták :

— A debreceni épitőmunkások boj 
kottálták az egyetemi építkezést. — 
Pedig ezt a harcot a munkásoknak 
sem az érdeke, sem az érzése nem 
kívánja.

Az orvosi kar a mull év novem­
berében kezdte meg a munkát. Mind 
a 16 intézete ideiglenes helyiségben 
van. Természetes, hogy az intézetek 
elhelyezése nem kielégítő. De ami 
még fontosabb, kivált a klinikákon 
nincsen elég férőhely. A megnyitás 
napjának reggelén már minden ren­
delkezésre álló ágy el volt foglalva. 
Emiatt a jelentkező betegeket el­
helyezni lehetetlen. Az egyetemi kli­
nikákon az első. csonka esztendő­
ben kereken 14.000 járó és 6000 fek­
vő beteget kezeltek. Még a pincék­
ben levő raktárhelyiségeket is ki 
kellett üríteni és betegszobákká át­
alakítani, sőt a folyosók is állan­
dóan zsúfolva vannak. Ezek szerint 
már a megnyitás napján nyilván­
való volt, hogy a rendeíkeézsre álló 
intézetek magának a városnak a be­
tegeit sem láthatják el. Ismerve a 
kockánforgó nagy érdekeket : az or­
vosi kar már az őszön munka tervet 
készített, amely lehetővé tesz a fel­
tétlenül szükséges és fajunk meg­
tartása érdekében nélkülözhetetlen 
egészségűim kulturális intézmé­
nyek létesítéséi.

Tudni kell, hogy a háborúban 
eleinte a férfiaknak színét-javát vit­
ték a rendes katonaságnak. Ezeknek 
nagyrésze nem került vissza. — A 
nagy veszteségeket azonnal pótolni 
kellett. Azok, akiket a sorozás an­
nak idején kevésbbé alkalmasnak, 
meg alkalmatlannak talált, ezt a 
megpróbáltatást nem bírták. A lap­
pangó betegségek jelentkeztek. Tü­
dővész, szívbaj, csuz, elmebaj ezré­
vel, taJán tízezrével vált akuttá. Ez 
magyarázza meg. hogy az elmúlt 
évben gyógyított, betegeknek 80 szá­
zaléka gümőkóros Ha megfelelő 
módon nem védhetjük, ez az egy be­
tegség maga kipusztitja a magyar­
ságot De a háború is elterjesztett 
egy pár betegséget. A hideglelés 
(malária) ma újból mindennapos. A 
vérbaj 1 százalékról 30 százalékra 
szaporodott. Emiatt a vetélések 
száma 7 százalékról 33 százalékra 
emelkedett. Nagyarányú és jól át­
gondolt becsületesen foganatosított 
egészségűm intézkedések nélkül 
egynéhány évtized alatt elveszünk 
az idegen néoek hazánkat körül 
vevő tengerében.

Ezeket a tényeket tudva az orvosi 
kar még novemberben hozzáfogott 
«■gy 500 ágyas egvelemi kisegítő kór

ház létesítéséhez. Javaslatot tett a 
közoktatásügyi minisztériumnak, 
hogy az Auguszta szanatóriumot az. 
egyesülettől vásárolja meg és meg 
felelő intézetekkel kibővítve igye­
kezzék a giimökór megelőző gyógyí­
tási módokkal kiirtani. A gümőkór- 
nak három főfészke van. A család, 
az iskola, a műhely. A megelőzés 
lényege az volna, hogy az iskolákba 
csak teljesen egészséges gyermekek 
járhatnak. A terheli, gyenge, nem 
betegek gyermekek számára erdei 
iskolát kívánunk létesíteni. Ebben a 
tanítás tavasztól télig lenne a sza­
badban. Akik ebben az intézetben 
megerősödnek : azután a közös is­
kolába kerülnek. Külön intézetben 
helyeznők el a beteg, de gyógyít­
ható gyermekeket. Akik meggvö- 
gvulnak. átkerülnek az előbbi inté­
zetbe, Onnan azután a közös isko­
lába.

A sulvos beteg giimös gyermekek 
egy harmadik intézetben lennének. 
l.Vvanesak külön kellene elhelyezni 
a gyógyíthatatlan felnőtt gümősbe- 
tegeket.

Ezekkel az intézkedésekkel meg­
szabadulunk a család, meg az is­
kola veszedelmétől. A műhelyekben 
pedig ez az eredmény elérhető meg­
felelő hatósági intézkedésekkel.

Világos ezekután, hogy az egye­
temi telepen félig kész klinikák el­
készítése és teljes felszerelése szük­
ségesebb, mint a mindennapi kenyér 
Ezeknek az intézeteknek elkészjté 
sét akasztja meg a mostani bojkott.

Fajunk megmaradásának, a tör­
ténelmi Magyarország helyreáll Má­
sának alapja, eszköze, biztosítéka : 
a magyarság megtartásának, szá­
mának a, szaporítása, kvalitásainak 
a fejlesztése. Ezeknek az intézetek­
nek az építését akasztották meg a 
munkások a bojkottal.

Mindnyájan ázt óhajtjuk, hogy 
minél elébb helyreálljon a rend De 
ezt csak becsületes, hazafias köte- 
ességiudás és munka árán érhet 

jük el.
Világos hogy a magyarság a há. 

bo,ru alati nemcsak számban fogyott 
meg. hanem a testi és szellemi ké­
pességeiben is megfogyatkozott. — 
Emiatt nem csak az a feladatunk, 
hogy az ország népessége természe­
tes szaporodásnak az Htjából min­
den akadályt elhárítsunk, hanem az 
is, hogy a jövő nemzedék testi és 
szellemi kiválóságának a kifejlődé­
sét lehetővé tegyük és biztosítsuk. 
A nemesek hatalmának egyik bizto­
sítéka épen a fajnemesilés (eugenia' 
céltudatos művelése volt. Az „ép 
testben ép lélek1' elve szerint vilá­
gos. hogy a test helyes nevelése a 
nemzetek jövő nagyságának az 
alapja. Emiatt is kötelességünk le­
endő orvosainkat az elérhető leg- 
nagyobbfoku tudással bocsátani az 
életnek. Ezt a célt szolgálja a me­
dikus nevelőintézet. Ebben az inter­
nátusbán a hallgatók kurzusokat 
kapnak az orvosi tudományokból. 
Taníttatjuk nekik a német, francia, 
angol nyelvet. A magvar történelem 
rgvpár arravaló fejezőiét művészet 
történetet. Mindezt külön fizetés nél­
kül. Hetenként megbeszélések, vita 
esték lesznek. Célunk, bogy minden 
hónapban egyszer a többi karok 
hallgatóinak a bevonásával általa 
nos érdekű témákat tárgyaljunk - 
Időről-időre szeretnénk még családi 
jellegű mulatságokat rendezni

A nevelőintézeti hallgatóknak sem 
miféle politikai mozgalomban nein 
szabad résztvenniök s maga az in­
tézet a tanársegédek és tanárok ve 
zetése és ellenőrzése alatt áll.

A Debrerzcni Iparos Dalegylet.
városunk társadalmának ez a ma 
gns nívón álló kullurcgycsiilete ez 
alkalommal is a jótékonyság óllá 
rán áldoz. Szeptember 3-án, amikor 
is az Iparos Kör dísztermében dél 
után 5 órai kezdettel az elaggott 
iparosok segélyalapja és az Iparos 
Kör könyvtára javára dalos dél 
utáni rendez a kővetkező műsorral : 
Nemzeti Hiszekegy : Dalkör. Gaál : 
Magyar népdalok : Dalkör. Alkalmi 
beszéd: Dr. I’npp Géza egyetemi 
jegyző. Huber : Nem nézek én... 
Dalkör. Irredenta szavalat : Peles- 
kev Sándor főiskolai szénior. Má- 
csáy : Népdalok — Dalkör. Bariton 
szóló : Simon István. Irredenta da­
lok : Lesz még hazánk. Nem, nem 
soha. Énekli a Dalkör. — A fenti, 
igazán minden tekintetben nívós 
műsorra felhívjuk olvasóközönsé­
günk figyelmét.

Legjobb szabású úri fehéme- 
miiek kitűnő minőségben Frank 
Imrénél, Piac-u. 43.

ízléses cím/ábláknt, szobafestése 
kel és mázolásokat a legolcsóbban 
elvállal ifj. Zollager, Egyháztér 1

A Margit-tclepi pipagyárba mun­
káslányok jó fizetéssel felvétetnek.

3701
A hadirokkantak, özvegyek és 

árvák földigénylése. A városi elöl­
járóság a következő értesítést adta 
ki : Az országos földbirtok rendező 
bíróság rendeletére történő föld- 
igénylők jelentkezése tárgyában 
értesittetnek az érdekelt hadirok­
kantak. hadiözvegyek és felnőtt 
hadiárvák, valamint az arany és 
ezüst vitézség! éremmel bírók, 
hogy a jelentkezésre kiszabott ha­
táridő augusztus 31-ig meghosz- 
szabbittatik. Debrec.zen, 1922 aug.
26. Városi elöljáróság.

Két métermázsn hazát adnék an­
nak. aki Verbőci-utca 6. szám alatt 
levő 2 szoba, konyha, fürdőszobából 
álló lakásomat ugyanilyen lakással 
elcserélné. Cím a kiadóban.
1 tir. * 'Ív < v V*-« - au. ■>«><«» * •a-OH

Egy öreg 48-as tiszt halála
Budapest, augusztus 25. Galáir­

ta y Eszterházy Miguel gróf, — 
1848-as honvédszázados 98 éves 
korában tegnap Kolozsvárott meg 
halt.
HSHO Br- iO fr CX/'<»•' * 4P t O♦

Gazdálkodó közönség figyel- Uj zenekar a Boraiban. Rá ez
mebe! Pénzes cipő- és csizma- i Jancsi és Napoleon Oláh Béla el- 
üzeme Rákóczi- es Leány-utca I sőrendü zenekarával ma és min­
tarok. I (len este a Rovatba muzsikál.
lUUULlJJIJm aJLULl ■ »»■■■gwcnBgaawaiBi

Hajdú-Szabolcsi szénkereskedelmi
jMk Részvénytál saság Debreczen 
/x Salgótarjáni Kőszénbánya Részv. T. Budapest 
kerületi képviselete Sas-utca 4-lk szám. Telefonszám: 909,

Ajtó-utca 26. számú, Kut-utca 11.
számú sarokház, 3 üzlethelyiséggel, 
beköltözhető lakással.

A Deák Forene-uteában kávéház 
és szálloda üzlethelyiség berende­
zéssel együtt, vétel esetén azonnal 
átvehető.

A sámsoni sorompó melle t 11. sz. 
alatt levő korié, lan italmérés, fűszer 
üzlet trafikkal. 300 négyszögöl beül 
tetett szőlő gyümölcsössel, bizonyos 
okok miatt eladó és azonnal ál ve­
hető.

Közel levő faluban egy i köre 
üzemképes malom teljes felszerelés 
sei bizonyos okból azonnal eladó és 
átvehető. A többi feltételek Tar.r Mi­
hály irodájában megtudható

Égy füszerüzlet berendezéssel, la 
kással.

Egy hentesüzlet berendezéssel 
azonnal átvehető.

Egy éjjeli mula. ó teljes felszere 
léssel együtt azonnal átvehető.

A Berakni megállóhoz 3 kataszter 
hold mintaszöllő. gyümölcsössel, 
rajta levő épületekkel, azonnal át 
vehető.

Keresek akármelyik megyében az 
állomás közelében 30 vagy 40 holdas 
lerületes szölőtclepet teljes felszere­
léssel együtt.

Ezenkívül vannak több kisebb n* 
g)óbb bérházak kertekben, telepo 
ken beköltözhető lakásokkal

Vrivátkőlesönt megszerzők laki 
sokkal.

Megbízásokat elfogad házak szó
tők, termőföldek eladására és véle 
lére. Házasság közvetítést i légin 
gyobh diszkréció mellett úgy fér 
link. mint nők részére

Tarr Mihály
általános ü|jynöks. iroda Plnr-ti. .ifi.
t fivnlalos lírák tlélclőU 8 I-

délután 2 -6-ig.
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Hirdetés.
A debreczeni izr. hilközség clöljá - 

ósága ezennel minden külön ér- 
lesilés helyeit köz.liirré leszi, mi­
zériái a Deák Ferenc és KApolnás- 
ileai templomok imaszékeinek bér­
beadása, felemeli helyárak mellell, 
lóivá évi szeptember hó 3 án veszi 
kezdetéi.

Szeptember hó 4.. és 5-én dél- 
ulán 3- 5 óráig a tavalyi bérlők 
számára.

Szeptember li-álól kezdve naponta 
telelőit 10 12 óráig általános bér­
beadás.

Dehreezen. 1022 augusztus 25-én.
Az Elöljáróság.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Jebreozen sz. kir. város és a Tiszántúli 
lof. Eqvházkarfllst Könyvnyomda vállalat».

Alkalmi házvétel!
Elköltözésem miatt kénytelen 
vagyok kisházamat eladni,mely 
a város legjobb helyén, a köz­
pontban, a Csapó-áteal posta­

hivatalhoz egy ugrás!
A Csapó-utca 07. számú ház 
mellett benyíló malomközben,
Malomköz 5. sz alatt van!
Rögtöni beköltözésre átadom 

a vevőnek
az. általam lakott két szobát, 
konyhát, kamarát, továbbá ser­
tésólat és baromfiólat. Az én 
lakásomon kívül még két lakás 
van. Az épület nem az utcára, 
hanem be van építve és igen 
csöndes, nyugalmas, nagyon 

szép udvarral.
Villanyvilágítás! Kitűnő vizű kút!

Házam utolsó ára 
950 ezer korona II

A vétel a Nagy Lajos Irodában
köthető meg, Veres-utca 0. alatt

Értesítem
kedves vendégeimet, hogy a Krá- 
mer-Komároml szalonból ki­

léptem és

hölgyfodrász manicür 
szalonomat

szeptember 1-én Iparkamara, Ver- 
bííezy-utca 2. sz. alatt nyílom meg.
Szives párfogá­
sukat kérem „Karoka11

íl szerencse Ilii
Minden elképzelhető kényel­
met nyújtanak az United 
States Lines nyugodtan úszó 
hajói. — Csönd és pihenés a 
széles sétafedélzeten, a tisz­
taságban felülmúlhatatlan 
konyha, jól szellőztetett, tá­
gas egyes és egymásból nyíló 
szobák kellemessé teszik az 

utazást e hajókon. 
Amerikai tisztek és legénység 
udvariassága és szolgálatkész­
sége biztosítják az utasok 
kényelmét és biztonságát. —
Kérjen az alábbi eimlöl u(a- 
zásl jegyzéket és hnjólelrást.

________ MLlLJk________
UNITED LINES

Magyarországi Iroda :
Budapest Vili. Baross-tér3.

SzepSö, Pattanások stk».
ellen használjon

Korzó „ÉVA“ Arckenőcsöt és Szappant i 
GARANTÖL tojáskonzerváló ismét kapható a 
Korzó Droqueriában. piac-utca 42. szám._______ ________ 58 a«ce»»'ixei| Teielonszám I-1.HO.

KIRÁLY-U. 
2. SZ. 31-IKÉIG TELEFON : 

466.

logad el szeptember 4. és 5-iki árverésein leendő eladásra minden­
ig'? lakásberendezési tárgyat, háztartási-, sport- és fényűzés! cikket 
bútort, edényt, ruhaneműt, szőnyeget, hangszert és műtárgyat slb. a

»Remény^vagyonmentő

t$-r

A hírneves „SIMMERING“

2 vasú kézi motoroseke
——MNIWI I ■IKIMIIIIl.

ijjen csekély benzin fogy» sztfissal szánt, 
csépel, vontat I Képviselet llnjdu-, 
Szabolcs-, Sz.iitmár-, lleregmvgye részére

Ráhmer Sándornál Debreczen, Pisc-ufca 43.
Telefonszám 962. oooo Kérjen ajánlatot.

TOlBIEIMEÜSi!
A Hatvani Növénynemesitő R.-T.

EREDETI HATVANI

vetőmagjai kát. holdan­
ként 150 -400 kg. több­
termelést biztosítanak. 
Jegyeztesse elő szükség­
letét azonnal az egyedárusitó

Magyar Magtenyésztési
Részvénytársaságnál 

BUDAPEST, IV., SZÉR Ű. 1.
Telefon : 66—53, 66—54. 
Sürgönyeim GRANAItlUM

Kérje az N. 13. sz. ismertetőt
Saját tenyésztésű kiváló, 
szavatolta» fajtiszta és jó 
csira képességű gazdasági, 
konyhakerti és virágmagvak

Kertészeti és méhészeti eszközök
MOüORI MAGKERESKEDÉS
árjegyzéke ingyenés bérmentve

Szilágyi Jenő
bankblzományl 

és árubizományi Irodája, 
Debreczen, Csapó-utcza 19.
_____ Telefonszám 5-66.
Üzlethelyiségeket bármilyen 

szakmában közvetítek
diskretió mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek átadók Debreczen ben, 
részben a Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.
Házak, szőllök és földbirtokok 

adásvétele.
Bérpaloták és magánházak eladók Deb- 
reczenben, úgyszintén kisebb-nagyobb 
földbirtokok, tanyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások irodáin utján.
Korlátlan kimérők figyelmébe!
Debreczen legforgalmasabb h. lyén üzlet 
helyiség 8 évi bérletre és további el­
sőbbségi joggal, felépítési kötelezett­

séggel kiadó.

Sestr kertoen eladó szőlő.
A Poroszlai-uton 1310 négyszögöl termő 
szőlő, rajtalevő lakóházzal jutányos ár­
ban eladó. Értekezhetni irodám utján.

Tégla eladás.
A Vulkán Téglagyár rt. Decrcczenben 
gyártmányai nálam megrendelhetők. — 
Állandó készlet kis- és nagyméretű 

téglákban.
Vidéki kád^rmesterek 

figyelmébe.
Debreczen egyik legrégibb és teljesen 
modernül, dúsan felszerelt kádármü- 
helye, mely Igen nagy forgalmat bonyo­
lít le, hozza megfelelő lakással ciyütt, 
valamint hosszú lejáratú bérleti szer­
ződéssel, elköltözés folytán olcsón és 
nagyon előnyös feltételek mellett eladó.

Legolcsóbb 
lisztforrás! 1
Telefon 368. szám

Kupfer Ignácz
llsztnaeykoroskedéso

Bádogos-utca.
Tészta és kenyérlisztek 
előnyös napi árban.
Zsákvételnól árengedmény.

Vennék egy bérházat 
vagy családi házat
tavnszrn beköltözhető legalább 
hat szobás lakosztállyal. Aján­
latot kérek megbízottam NAGY 
LAJOS adásvételi irodájához-,

Veres-utca 9. agám alá.

Pigniczky István
CRONOMETER ÉS MÜÓRÁS

a szegedi hírneves 
Brauswetter órásnak 
tanítványa és 12 évig első­
rendű szakmunkása volt. Csakis 
szolid, finom órák raktára, ooo
Csapó- és Vár-u. sarok
ooo n Zenedével szemben, ooo

Győződjön meg II
Brüliánsért! Aranyért t
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH éktiirkertiMi,
Verbőezy-B. 2. (Iparkamara.)

Borkő, Borseprő
megvételre kerestetik.

Rasch Clement
Debreczen, Arany Bika szálloda 

142-ik számú szoba.

Házvevők!
Ragadják 

. meg e 
** kedvező 
j. alkalmat!

Ismét Itt van egy nagyon elő­
nyős házvétel 1 Kis családi ház! 
Rögtön beköltözhető 1 — Lnkó 
nincs! Ilatulmus telek ! Szfíllö I 

Gyümölcsös !
Csapókért, Apponyi-u. 26. sz. ház
Jókarban levő cserepes épület 
stuka túrós, padlós szobák. Van' 
két szoba, konyha, speiz, ser­

tésól 6 darab sertésre. 
Megkapható 450 ezer koronáért.

de alább egy fillérrel sem.
A vétel a NAGY LAJOS adás­
vételi irodában köthető meg 

, Veres-utca 9. szám alatt.
Jó lesz Igyekezni a foglaló le­

tételével !

Villamos világítást és 
motor- berendezéseket 
békebeli anyaggal bú­
záért, tengeriért készít az

Alföldi Villamos
Piac-utca 43. szám alatt, uoooo

Ai EGYETÉRTÉS szerkeszti- 
ségének és kiadóhivatalának te 
lefonszáma: 4.

Porosz kőszén
ezobafütésre kapható

Schuschitzky János és
Társa szénnagykereskedése
Dtibretzen, Szentanna-uRa 7.

TTflhiieeeeeebim:
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APRÖHIRDETESEK
Apróhirdetések dija h6ttk62napnkon 10 izdlg 20 korona, minden további 
,ió 2 korona. Vasárnao 10 szóig 30 korona, minden további ezé x-n-.x 
3 korona. Vastagabb bellikből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva.
Vidékről hirdetési díj posta bélyegekben is beküldhető. 
Teletonszám : 4. Telefonszám : 4.

WS5

fllUri HEBESBH
veleminl akiknek alkalme- 
toitra van szükségük, ee

giázvevők,
vagy akik oeeeoeooeeeo

házukat el akarják adni,
_-i<id mányi eeak úgy ér­
nek el, ha megflgyeHk az y<":.

„EGYETÉRTÉS“
hirdetési rovatát, mert ett mindent 

M megtalálnak, amire ezOkeégfik van w

Veszek
jó karban levő hasz­
nait bútorokat, ilivá- 
nyokat, madracokal,— 
lószőrt, afrikot és el­
adok. Javításokat pon­
tosan készítek. — Szé- 
chenyi-utca 8. Szentpé- 
tcri Sándor. 3235

Levelezés
Komoly

intelligens urleány B. j 
tistáju tisztviselő isme­
retségét keresi, mint 
séta partnert. Kölcsönös 
szinpáthia esetén eset­
leg komolyabb dologra 
is gondolhatnánk, mely 
esetben megfelelő állás- \ 
hoz juttatom. Levelet 
„Megpróbálom“ jeligére 
kiadó a kérek. 3677
ÄMr *a aa-»ff «s’«bt

nagyobb tételekben 
kapható a

Hajdúböszörményi 
Első Tégla- és 
Cserépgyárban.

Asztalostanulók
fölvétetnek Van gór An­
tal épület- és bútor- 
asztalosnál. Csapó-utca 
9. sz m. 3113

Kifutó
és tanuló felvétetik —- 
Hers ko vies bőrke res ke­
désében, Piacú. 70. sz.

3645
Perfekt

szakácsnőt és szoba- 
leányt keresek szept. 
1-re. Simonffy-u. 7. 1 
cm. 3619

A|áwilaí
—. "uv 1 -Z - • ----- —-wa

Pálinkafőző üstök,
mosó- és eserltstők ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. Arany 
János-utca 13, ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz.____ _______ 3234

Hívjon meg,
ha van aranyja vagy 
ezüstje eladó. A leg­
többet én fizetek érte. 
Kramer, Simonffy-utca 
17. sz. 3231

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor

féregirtó.
Széchenyi-utca -50. sz.
Szabadulmazolt poloska- 

irtószer kapható.

Teljes ellátásra
kisleányomat elhelyez­
ném előkelő úri ház­
hoz, esetleg gyermek­
telen házaspárhoz. Cim 
a kiadóban. 3652

Teljes
jó ellátásra elfogad úri 
család közép- vagy fő­
iskolai tanulót. Chn a 
kiadóhivatalban. 3638

Nádszékek
szövését elvállalom vi­
déken is. — Vojtovics 
Ignác, Homokkvrt-ulc 
111. 3653

A nagycseréi
állomás közelébe 46hold 
föld kiadó. Értelei zi le- 
het Nap-u. 10. 3670

Tánciskola
megnyitás. — Kedden 
este az angol király­
nőbe, kik táncot akar 
nak tanulni, jelentkezni 
szíveskedjenek Szab ó 
táncmesternél. 3662

Egy
izr. gyermeket teljes | 
ellátásra elvállalok, le- j 
hetőleg természetbeni 
fizetésért. Spitzer Her-1 
man, József kir. herceg i 
utca 50._________3621 I

Szeplő és májfoll 
ellen legjobb a FÁY- j 
crém és FÁY-szappan, I 
mely ismét békebeli j 
minőségben kapható a j 
készítő Grósz Nagy Fe- ! 
renc Arany egyszarvúi 
gyógyszertárában. AI 
színház mellett. 2386 j

Legolcsóbb
és legjobb férfi ruhákat [ 
készít ma Lehmann La­
jos férfi szabó Csapó­
it. 23. Tisztviselőknek, | 
Állami alkalmazottak- j 
nak 25 százalék árked­
vezmény. Pontos és jó 
kiszolgálás. 3051)

Cipész
mester urak figyelmébe. 
Mindennemű felsőrészek 
fejelések, tűzések és 
gombjuk kötés legol­
csóbban és gyorsan ké­
szülnek, Singernél, Csa­
póul. 9._______ 3676 I

Zola mii
órás. Bármilyen komp­
likált órák javítását 
jutányosán, pontosan és 
gyorsan készítek. Hat­
van- u. 35.  3667

Szabászat!
és varró szakiskola I — 
Eredeti francia modell- 
s/.abás, női felső ruha 
varrás kezdettől a leg­
magasabb kiképzésig. 
Első tanfolyam szept. 
1-től. Beiratkozás dél­
után 4—6-ig. Széchenyi 
u. 13. Markaly Jolánnál 
ki a budapesti áll. nő­
it ariskolában végezve 
tanulmányait, otl már 
ösztöndíjjal kitüntetve 
tanított 3668
Kiss Ferenc női szalui
Piac-utca 56. sz. ízlé­
ses munkát jutányosán 
készít. Szabni tanítási 
is elfogad. 3690

Az Egyetértés szer­
keszt őségének és kiadó­
hivatalának a telefon-
sióma l.

Aranyat,
Briillánsal,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohiieréptüet

Aranyat,
ezüstöt, briillánsat, tá- 
iogoédulát vesz legmr- 
gfisabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. 1. emelet. 3232

Kerestetik
megvételre egy ingaóra 
tok nélkül, továbbá 
bérbe vennék két szoba 
lakást konyhával. Cim 
kiadóban. 3588

Közép skolút
végzett fiú tanulónak 
fizetéssel felvétetik,
Ilarmathy könyvkeres­
kedésében Fü vészkert- 
u. 14. 3461

Tanulók
felvétetnek Alföldi vil­
lamosságinál, Piac a. 13 

3539

O €s ?s k a,
vasét, rezet éi mir
den nemű fémet leg 
magasabb árért ré­
tiek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Keresek
megvételre 120 hold 
fekete földel a de bre­
eze ni határban. Köz­
pontban levő házzal, 
vagy készpénzei fizetek, 
közvetítők díjazta Inak. 
Darabos-utca 17. szám. 
Kovács. 3511

Veszek
jókurbuu levő bútoro­
kat, díványokat, mód­
ra co kát és eladok. — 
Szcntpétcri, Szécsényi- 
utca 8. 3593

Veszek
íehérnemüeket. selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 3233

Tejet
állandó szállításra ke­
res Bor In ly.füszerüzlelje 
Vígkedvű Mihály-u. 25.

3679
Gyakorlott

inteligcns házvezetőnőt 
keresek. Kossulh-u. 33.

3674

Kisebbszerü

házat
megvételre

keresek.
Cim a kiadóban, o

Egy
ruhatáros leány azonnal 
felvétő ik, a ‘ Modern 
kabaréba. 366!)

Egy
jó munkás csizmadia 
segéd felvétetik Patai­
utca 13. 3663

Gazdatiszt
a gazdaságnakki .. „--------0----

den ágában, valamint 
szőlő kezelést teljes 
szakértelemmel végzi, 
azonnali, esetleg okt. 1. 
ispáni, vagy eh.iez ha­
sonló állást keres, Cim 
szorgalmas jeligére _n 
kiadóba kéretik 3656

Mosogató asszonyok 
felvétetnek a Gnmbri- 
n usban. 3698

Gordonka
min- teljesen jó állapotba és

ruhancmüek eladók. — 
Hatvan-u. 2. 11. cm.

____ 3678
Csapókért,

Kuruc-u. 92. cserepes 
ház, két szobás lakás­
sal, nagy veteményes 
kerttel 550,(HU) koro­
náért eladó. Értekezni 
Steiner irodában, Piac­
it. 19. II. cm.

Cslzmadlnsegédek Két
felvétetnek Rákóczi es szekrény, toilette tükör,

....I I II 1» /i'zíiinm 1/Leány-utca sarok. 36J7
ltörtulp

ismét kapható kivágva 
Csapó-utca 16. beutaz 
udvarban. 3344

20 ezer korona
kölcsönt adok biztosí­
ték mellett kamatmen­
tesen, ki helybeli gyer­
mektelen párnak bár­
milyen lakható lakást 
juttat. Cim a kiadóban 

3694
Egy

kifutó fiú vagy leány 
k restetik. Moyer Ja­
nos Gróf Degcnfeld-tér 

3689

asztalnemű, kézimunka, 
ágy téri lő eladó Eötvös­
iit ca 40. 3652

Steiner József
Placz-u. 19., II. em.

Ajánl úgy a Belvá­
rosban, mint a ker­
tekben kisebb és na­
gyobb házak beköl­
tözhető lakással és 
szőllők, — valamint 
üzlethelyiségekkel — 

lakással.

lláromszobás
lakást keresek bármily 
áron. Közvetítést dí­
jazok. Szentanna-u. 36. 
füszerüzlct. ______ 3691

Kiszolgáló leány
felvétetik Katz Her­
mann cégnél Piac-utca 
43. 3687

Eladás
Eladó

igen szép emeletesegy „ 
Piac-utcai 
kiadóban

ház. Cim a 
3589

Ügyes
bolti szolgát és kifutó 
fiút keresek, Békés La­
jos._______________ 9664

Mákot
tiszta sötétkéket min­
den mennyiségben ve­
szünk. Magyar Köztiszt­
viselők Fogyasztási 
Szövetkezete._________

Pénztárkezelésben
jártas nőitiszt vise löt 
keresünk. Németül tu­
dók előnyben részesül­
nek. Cim a kiadóba.

3660

Cimfestö
lanoncot fizetéssel ke­
res ifj. Zclinger, Egy­
háztér 4.___ 3657

llölös
üzletbe ügyi: eladó, 
magas fizetésre fölvé­
tetik. Cim a kiadóba.

«657

Üvegeket
egy literest 10 koro 
náért, félliterest 5 ko­
ronáért, konyakost bár­
mily nagyságban 10 
K-ért vásárol Szilágy­
ság! szeszkereskedés,— 
Csapó-u. 7. 3612

Könyvkötő
munkás leány és tanuló 
felvétetik Varjas Pál, 
könyvkötő Egyházi ér 
3. sz. _________

Vasesztergályos
és géplakatos segédek 
felvétetnek Trnka Gép 
műhely, Barna-u. 3.

3682

Lankasíer Háry
detektív-regények

kaphatók a
Csapó és Hatvan­
utca sarkon levő 
ujság-árusitóknál.

Föld eladó
fekete 7 holdas és öl 
hold homokos és 34 
hold a lialáp körül. — 
Pataky, Csapó-utca 19 
kcresztépülel. 3648

Eladó
háromajtós tükrösszek- 
rénv, íróasztal, ágy, — 
bőrtotclek, dívány, és 
hon cser. Széchenyi-utca 
8. sz. 3651

A nyírbátori
városi nagyvendéglő 3 
évi bérlettel azonnal 
kiadó, a berendezés kü­
lön is eladó. Értekezni 
a helyszínen. 3642

2 és fél hold 
prima szöllö
2 szoba, veranda és 
présház azonnal be­
költözhető, eladó.— 
Értekezhetni Sas-u. 
4. 1.5. ügyvédi iroda
■ ■ ■

Lakást
3—4 szobást keresek.
Cim a kiadóban. 3695

Zongora
eladó. Cim a kiadóban

3693
Gyár

és kereskedelmi Válla­
lathoz, mely nagy jö­
vedelmet hoz, keresz­
tény tőkeerős társat 
keresek közreműködés­
sel. Tőke biztosítva.— 
Ajánlkozó jiotilos elmét 
adja De e lap kiadóhi­
vatalába Nagyjövedc- 
lem jeligére. 369(1

■ é.. ITT
Bútorozott

külön bejáratú szobát 
keresek főút közelében 
magas bérért. Fűszer- 
üzlet Szentanna 36. sz.

___  3686
Ügyes

irodista azonnal felvé­
tetik. Füszerüzlct Szent 
Anna 36.  3685

Irodának
alkalmas helyiség ke­
restetik. — Füszerüzlct 
Szentanna 36. 3684

Eladó
egy jó karban lévő pe­
dál os cl mb lom. Pa­
csirta-utca 43. 3665

Eladó
pedálos szalon citnl a - 
lom, keveset használt. 
Török Bálint-utca 20.

3666
Egy

nagyon szép menyasz- 
szonyi köpeny fátyol 
koszorúval együtt jutá­
nyos áron eladó. Cint 
a kiadóban. 3661

\ izsln-kölykök
eladók, gordon-setter 
többször díjazott faj, 
Domb u. EL_____ 9l),.'>

Yeudég-
utca 4L sz. ház eladó. 
Beköltözhető lakással.

3655
Csemegeüzlet 

főtér szájában ízléses 
berendezéssel, vagy 
megállapodással átadó. 
Mindenre alkalmas. Cim 
a kiadóban._ 9671

Olcsón eladó 
Apaii-utea 125. s amit 
ház beköltözhető lakás­
sal, nagy kiültél, gyü­
mölcsössel. Értekezni a 
Homokkerti postánál, 
Pataynál.  9680

Egy
fehér gyermekkocsi sür­
gősen eladó. Hatvan-u. 
59. Schiffinann. 369.)

Geréhl-tetcpen
Király Ferenc utca 6.

Szémiprést
keresek megvételre. — 
Füszerüzb t Szentanna 
36. 3683

llcbreezen város 
központi szeszfőzdéje, 
Külsővásártér 19. át 
veszi a barack és szilva 
cefrét 1000 literenként 
1000 koronájával be 
szállítva. 3692

; sz. alatti ház 300 kad- 
rát szőlőterméssel azon 

rnal eladó. Értekezni 
1,ármikor téliét Szabó 
József tulajdonossal.

3610
Hálók, ebédlők, url- 

szobttk
konyhai) rendezések,— 
plüscluli ványok, hencse- 
rek és mindenféle búto­
rok, müasztalosok által 
stylszcrüen elkészítve, 
a ‘ legegyszerűbbtől a 
lcgfinomal 1> kivitelig 
20°/o-al oIcsóbl)an, mint 
bárhol kizárólag Lcfko- 
vits Bútoráruházában 
beszerezhetők. Simon ff y 
utca 6. Cégre, címre 
ügyelni 1 _____923»

Jármos ökrök
4 darab, egymáshoz ta­
nult, eladók. Zöldfa-u. 
14/a. 3634

B-.bree**» város é< ? Tiszántúli ref


